

కూటమి ధర్మానికి తూట్లు

- పాత్ర లోకసభ ఎన్నికలకేనా.. రాష్ట్ర స్థాయిలో లేదా?
- ఇలా అని తెలిస్తే 'ఇండియా'లో చేరేవారము కాదు
- కాంగ్రెస్ పై సమాజ్ వాదీ నేత అఖిలేశ్ మండిపాటు
- కూటమిలో కొనసాగడంపై పునరాలోచిస్తామని వ్యాఖ్య

న్యూఢిల్లీ: వచ్చే లోకసభ ఎన్నికల్లో కేంద్రంలోని బీజేపీ సర్కారును ఓడించేందుకు ఏర్పడిన ఇండియా కూటమి అప్పుడే బీబీసీ వార్తా కేంద్రం వద్ద ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ కూటమి ఇక్కడను కాంగ్రెస్ పార్టీ దెబ్బ తీస్తున్నట్లు ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. కూటమి దర్భాసి కాంగ్రెస్ భగ్గుం చేస్తున్న దని సమాజ్ వాదీ పార్టీ అధినేత అఖిలేశ్ యాదవ్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఇది రాష్ట్రాలకు జరుగుతున్న అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఇండియా కూటమిలోని మిత్రులపైనే కాంగ్రెస్ పోటీకి దిగుతున్నది. కూటమి ధర్మానికి నీజోలుతూ కాంగ్రెస్ వ్యవహారాన్ని తీరుస్తూ ఆయా పార్టీల నేతలు విస్తృతంగా వ్యక్తం చేస్తున్నారు. తాజాగా కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇండియా కూటమిలోని ఇతర పార్టీలను మోసం చేస్తున్న దని అఖిలేశ్ యాదవ్ బయటపెట్టారు. ఇతర పార్టీలకు పాత్రలు ఉండనివ్వాలి అంటూ ఆరోపించారు. లోకసభ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ చేతులు కలపడంపై పునరాలోచన చేస్తామని స్పష్టం చేశారు. మధ్యప్రదేశ్ లోని బీజేపీ సర్కారును గద్దె దించేందుకు ఎన్నికల బరిలోకి దిగిన ఇండియా కూటమిలోని కాంగ్రెస్, సమా



జ్ఞాపక పాత్రలు 18 స్థానాల్లో పరస్పరం పోటీ పడుతున్నాయి. ఇది బీజేపీ వ్యతిరేక ఓట్లను వీలుస్తుందని, తిరిగి కమలం పార్టీకే లాభం చేకూరుస్తుందని అఖిలేశ్ వాపోతున్నారు. దీనిపై ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. పోటీ విషయమై ముందుగానే తాము కాంగ్రెస్ మధ్యప్రదేశ్ నేత కమలా దేవిని పర్యవేక్షించామని, గతంలో తాము గెలిచిన స్థానాలు, రెండో స్థానంలో నిలిచిన నియాజకవర్గాల జాబితాను ఇచ్చామని తెలిపారు. కానీ తాము గెలిచిన స్థానాల్లో కూడా కాంగ్రెస్ అభ్యర్థులను ప్రకటించిన దని వాపోయారు. కాంగ్రెస్ పార్టీకి చెందిన ఉత్తరప్రదేశ్ నేత అజయ్ రాయ్ చేసిన వ్యాఖ్యలతో రెండు పార్టీల మధ్య వివాదం మొదలైంది. మధ్యప్రదేశ్ లో ఎన్డీ బలమే లేదని, అక్కడ ఆ పార్టీ పోటీ చేయకూడదని అన్నారు. ఇతర ఉత్తర ప్రదేశ్ లోని మొత్తం 80 లోకసభ స్థానాల్లో తమ పోటీ చేస్తుందని ప్రకటించడం సమాజ్ వాదీ నేతలకు ఆగ్రహం తెప్పించింది. 'ఈ చోటా మోటా కాంగ్రెస్ పునరాలోచన చేస్తామని స్పష్టం చేశారు. మధ్యప్రదేశ్ లోని బీజేపీ సర్కారును గద్దె దించేందుకు ఎన్నికల బరిలోకి దిగిన ఇండియా కూటమిలోని కాంగ్రెస్, సమా

కలహాల కాంగ్రెస్

రాజస్థాన్ లో గెవ్వాట్, పైలట్ మధ్య విభేదాలు • మధ్యప్రదేశ్ లో కమల్ నాథ్ వర్సెస్ దిగ్విజయ్ అసెంబ్లీ ఎన్నికల వేళ ఆందోళనలో అభిప్రాయం • రాజస్థాన్ లో ప్రారంభం కాని టీకెఎల్ పంపిణీ భేటీకి పైలట్ ను అహ్మద్ నొచ్చిన హైకమాండ్ • మధ్యప్రదేశ్ లోనూ కొనసాగుతున్న టీకెఎల్ రగడ



మధ్యప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ నేతలు దిగ్విజయ్ సింగ్, కమల్ నాథ్, రాజస్థాన్ కాంగ్రెస్ నేతలు సచిన్ పైలట్, అశోక్ గివ్వాట్

న్యూఢిల్లీ: వచ్చే నెల అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరుగుతున్న రాష్ట్రాల్లో కాంగ్రెస్ నేతల మధ్య విభేదాలు, కుమ్ములాటలు ఆ పార్టీని కలవరపెడుతున్నాయి. నేతల అంతర్గత పోరు ఏ పరిణామాలుకూ దారితీస్తుందోనని అభిప్రాయం అందోళ్ళన చెందుతున్నదని పార్టీ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. రాజస్థాన్, మధ్యప్రదేశ్ రాష్ట్రాల్లో కాంగ్రెస్ నేతల అసెంబ్లీ వ్యవహారం పరిష్కారం చేయడంలో అభిప్రాయం ఏకమైంది. రాజస్థాన్ లో సీఎం అశోక్ గివ్వాట్, యువనేత సచిన్ పైలట్ మధ్య విభేదాలు పచ్చగడ్డి వేస్తూ భగ్గుమనేలా ఉన్నాయి. ఎన్నికల సేవధ్యంలో అంతర్గతంగా ఎవరి పూర్వాల వారికి ఉన్నాయని, టీకెఎల్ కేటాయింపు సమయంలో రెండు వర్గాల మధ్య విభేదాలు బయటపడే అవకాశం ఉన్నదని రాజకీయ విశ్లేషకులు అభిప్రాయపడుతున్నారు. మరోవైపు మధ్యప్రదేశ్ లో పార్టీ సీనియర్ నేతలైన మాజీ సీఎం దిగ్విజయ్ సింగ్, కమల్ నాథ్ ఎఫ్.కె.కె. కార్యక్రమం చేపట్టారు. టీకెఎల్ కేటాయింపు విషయంలో ఇద్దరి మధ్య పోరాటం ఉన్నట్లు తెలుస్తున్నది. తాజాగా తన వర్గం నేత పీఠేంద్ర రఘువంశికి శివపూరి నుంచి టీకెఎల్ ఇవ్వకపోవడంపై వ్యక్తం చేశారు. 'వెళ్లి దిగ్విజయ్ పంపిణీ చేయండి' అంటూ.. కార్యక్రమం ఆయన ఉన్మోలించారు. 'నన్ను నాలుగోసారి సీఎంగా కూడా అని అనుకుంటున్నట్లు వివేకం ఉండాలి' అంటూ చరక లింపించారు. రాజస్థాన్ లో మొదటి కానీ కలహాల కాపురం.. రాజస్థాన్ లో 2018లో అధికార పీఠేంద్ర క్విన్ నాటి నుంచి అశోక్ గివ్వాట్, సచిన్ పైలట్ వర్గాలు కొట్లాడుతూ కొంటున్నాయి. గెవ్వాట్ పై సచిన్ పైలట్ దాదాపు 20 మంది ఎమ్మెల్యేలతో తిరుగుబాటు చేశారు. దీంతో

ఆయన్ను డిప్యూటీ సీఎం, పార్టీ రాష్ట్ర అధ్యక్ష పదవి నుంచి అధిష్టానం తొలగించింది. అవి సీట్లపై పోరాటం పేరుతో సాత పార్టీ సీఎం పై సచిన్ పైలట్ రాష్ట్రవ్యాప్తం అందోళ్ళన చేపట్టారు. కాగా, తాజాగా అశోక్ గివ్వాట్ సీఎం పదవిపై చింపండి' అంటూ.. కార్యక్రమం ఆయన ఉన్మోలించారు. 'నన్ను నాలుగోసారి సీఎంగా కూడా అని అనుకుంటున్నట్లు వివేకం ఉండాలి' అంటూ చరక లింపించారు. రాజస్థాన్ లో మొదటి కానీ కలహాల కాపురం.. రాజస్థాన్ లో 2018లో అధికార పీఠేంద్ర క్విన్ నాటి నుంచి అశోక్ గివ్వాట్, సచిన్ పైలట్ వర్గాలు కొట్లాడుతూ కొంటున్నాయి. గెవ్వాట్ పై సచిన్ పైలట్ దాదాపు 20 మంది ఎమ్మెల్యేలతో తిరుగుబాటు చేశారు. దీంతో

మధ్యప్రదేశ్ లో ప్రభుత్వంపై వ్యతిరేకతను సామ్మి చేసుకొనేనా?
ఇక మధ్యప్రదేశ్ విషయానికొస్తే అక్కడ శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ నేతృత్వంలోని బీజేపీ ప్రభుత్వంపై ప్రజల్లో నెలకొన్న వ్యతిరేకతను సామ్మి చేసుకొని అధికారంలోకి వచ్చామని కొంటున్న కాంగ్రెస్ కు.. కమల్ నాథ్, దిగ్విజయ్ మధ్య విభేదాలు తలపెట్టిగా మారాయి. అభ్యర్థుల ఎంపికలో అపార్థాలు, తప్పులు జరుగుతున్నాయంటూ మంగళవాండ్ టీకెఎల్ అశాపహుడు పీఠేంద్ర మధ్యవర్తిత్వం ఆందోళ్ళన సందర్భంగా దిగ్విజయ్ ను ఉద్దేశించి కమల్ నాథ్ వ్యాఖ్యలు చేశారు. పీఠేంద్రకు టీకెఎల్ దక్కాలని తాను కోరుకుంటున్నానని, అయితే అది జరుగలేదని అసహనం వ్యక్తం చేశారు. దీంతో మరో నెలలో ఎన్నికలు జరుగుతున్న సేవధ్యంలో రాష్ట్రంలోని నేతల మధ్య ఇక్కడ ప్రశ్నలు వస్తున్నాయి.

నా సీటుపై 40 కోట్ల డీల్!

బీజేపీ అభ్యర్థిని గెలిపించేందుకు కాంగ్రెస్ నేతల ఒప్పందం
రాజస్థాన్ మహిళా నేత ఆరోపణ (సృష్టించిన టాన్సెన్ బ్యూరో)
హైదరాబాద్, అక్టోబర్ 19 (నమస్తే తెలంగాణ): అసెంబ్లీ ఎన్నికల జరుగుతున్న అన్ని రాష్ట్రాల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీలో టీకెఎల్ లో కొనసాగుతున్నది. తెలంగాణలో పార్టీ అధ్యక్షుడు రేవంత్ రెడ్డి ఎమ్మెల్యే టీకెఎల్ ను కొట్టే దాకా పోరాటం అమ్ముకొన్నాడని సాత పార్టీ నేతల ఆరోపణ ఉన్నది. రాజస్థాన్ లో బీజేపీ అభ్యర్థిని గెలిపించేందుకు పలువురు కాంగ్రెస్ నేతలు రూ. 40 కోట్ల మేర డీల్ చేసుకొన్నారని ఆ పార్టీకి చెందిన మహిళా నేత ఒకరు ఆరోపణలు చేయడం సంచలనంగా మారింది. మాలవీయన్ గర్ నయోజన కవర్ కాంగ్రెస్ లో టీకెఎల్ ను మహిళా నేత, సోషల్ వెల్ఫేర్ బోర్డు చైర్మన్ అర్పానా శర్మ అభిప్రాయం తెలిపారు. అమ్మ తాజాగా మాట్లాడుతూ తనకు టీకెఎల్ దక్కకుండా చేయడం ద్వారా

బతికున్నంత కాలం బీజేపీ నేతలతో స్నేహం

బీహార్ సీఎం, ఇండియా కూటమి నేత నితీశ్ వ్యాఖ్యలు
పాట్నా: బీహార్ సీఎం, ఇండియా కూటమి నేత నితీశ్ కుమార్ ఆసక్తికర వ్యాఖ్యలు చేశారు. బీజేపీ నేతృత్వంలోని ఎన్డీయే కూటమిలో తిరిగి చేరిన వెస్టు బెంగాల్ నుండి బీజేపీ నేతలు తన స్నేహితులని, తాను బతికున్నంత కాలం వారితో స్నేహం ఉంటుందని తాజాగా పేర్కొనడం ప్రాధాన్యం సంతరించుకుంది. గురువారం మోతిహారిలో నితీశ్ మాట్లాడుతూ ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. 'కలిసి పనిచేద్దాం. మిగతా పనులను పూర్తి చేయడంలో మీ సహకారాన్ని అశ్విస్తాను' అని అన్నారు. 'ఎవరు ఎక్కడనూ, ఖేళంతా నా స్నేహితులు. మా స్నేహం నేను బతికున్నంత కాలం కొనసాగుతుందని స్పష్టం చేస్తున్నాను. చింతించండి!' అని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమానికి రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ముతోపాటు రాష్ట్ర గవర్నర్ రాజేంద్ర్ ఆశ్రీకర్, బీజేపీ ఎంపీ రాధామోహన్ సింగ్, పలువురు బీజేపీ నేతలు హాజరయ్యారు.



ఇందిర క్యాంటీన్లకు తాళం!

(సృష్టించిన టాన్సెన్ బ్యూరో)
హైదరాబాద్ (నమస్తే తెలంగాణ): ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన మరో హామీకి కర్ణాటక కాంగ్రెస్ తూట్లు పొడిచింది. వేదలు, వివిధ పనుల కోసం బెంగళూరు నగరానికి వచ్చే సామాన్యులకు, కార్మికుల కడుపునింపేందుకు తీసుకొచ్చిన ఇందిర క్యాంటీన్లను క్రమంగా మూసేస్తున్నది. బృహత్ బెంగళూరు మహా నగర పాలిక (బీబీఎంపీ) అధ్యక్షులలో బెంగళూరు నగరవ్యాప్తంగా 175 క్యాంటీన్ల ఇందిర క్యాంటీన్లు, మరో 24 మొబైల్ క్యాంటీన్లు, 19 కిచెన్లు నడిచేవి. ఇందులో 23 క్యాంటీన్లు (6 శాతం క్యాంటీన్లు, 17 మొబైల్ క్యాంటీన్లు), మరో 11 కిచెన్లు తాజాగా తాళం వేశారు. ఆహారాన్ని సరఫరా చేసే సప్లయర్లకు, క్యాంటీన్ల నిర్వాహకులకు చెల్లింపుల్లో జాప్యం జరుగడమే క్యాంటీన్ల మూసేవకు ప్రధాన కారణమని తెలుస్తున్నది. నిధుల కొరతతో చెల్లింపుల్లో జాప్యం జరిగిన మూల వ్యాప్యమేనని బీబీఎంపీ అధికారులు అంగీకరించారు. అన్నింటా సమన్వయం 2017లో ఈ పథకం కింద అత్యుపాధికారి (రూ.5), మధ్యస్థానం, సాయంత్రం బోజనాన్ని (రూ.10 వోపున) పట్టించేవారు. ఇటీవల జరిగిన ఎన్నికల ప్రచారంలో కాంగ్రెస్ నేతలు మాట్లాడుతూ 'ఇందిర క్యాంటీన్లను ముందగా విస్తరిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. అయితే, అధికారంలోకి వచ్చిన ఐదు నెలల్లోనే ఈ సీమీను క్రమంగా అటాకేసివేస్తున్నారు. క్యాంటీన్లను నిర్వహించే వారికి చెల్లింపులు చేయకపోవడమే కాదు.. నీరు, కరిండును కూడా ప్రభుత్వం సగ్రమంగా సరఫరా చేయట్లేదు. మొబైల్ క్యాంటీన్ల కోసం సిద్ధంచేసిన వాహనాలు పాడైపోయేటే మరమ్మత్తులు నిర్వహించకపోవడంతో అవి మూలకపడ్డాయి.



నిర్వహణలోపంతో మూసేవకు సిద్ధంగా ఉన్న బెంగళూరులోని ఓ ఇందిర క్యాంటీన్

భస్మాసుర హస్తం
నేతల మాట్లాడుతూ 'ఇందిర క్యాంటీన్లను ముందగా విస్తరిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. అయితే, అధికారంలోకి వచ్చిన ఐదు నెలల్లోనే ఈ సీమీను క్రమంగా అటాకేసివేస్తున్నారు. క్యాంటీన్లను నిర్వహించే వారికి చెల్లింపులు చేయకపోవడమే కాదు.. నీరు, కరిండును కూడా ప్రభుత్వం సగ్రమంగా సరఫరా చేయట్లేదు. మొబైల్ క్యాంటీన్ల కోసం సిద్ధంచేసిన వాహనాలు పాడైపోయేటే మరమ్మత్తులు నిర్వహించకపోవడంతో అవి మూలకపడ్డాయి.

బెంగళూరులో లలా..
సీమీను: ఇందిర క్యాంటీన్లు
ప్రారంభం: 2017
మొత్తం క్యాంటీన్లు: 199
మూలకపడ్డవి: 23 కేంద్రాలు

తెలంగాణలో ఇలా..
సీమీను: అన్నపూర్ణ ప్రారంభం: 2014
మొత్తం కేంద్రాలు: 373
మూలకపడ్డవి: 0

రాజస్థాన్ లో ఇందిర క్యాంటీన్లలో అక్రమాలు..

అర్ధాకలితో పడుకుంటున్న వేదలకు పట్టడంపై పెట్టెందుకు ప్రారంభించిన ఇందిర క్యాంటీన్లు రాజస్థాన్ లో అవినీతికి నిలయలుగా మారాయి. హాగర్ బట్టణంలో ఒక మీడియా సంస్థ చేపట్టిన స్ట్రైక్ ఆఫ్ రిచేస్ లో అక్రమాలు బయటపడ్డాయి. క్యాంటీన్ల సిబ్బంది బట్టలు మార్చుకుంటూ భోజనం ప్లేటు తీసుకుంటున్నట్లు

స్ట్రైక్ ఆఫ్ రిచేస్ లో తేలింది. ఓ మహిళ మూడు సార్లు బట్టలు మార్చుకుని భోజనం తీసుకుంది. ఓ క్యాంటీన్ లో 30 మంది మాత్రమే తిన్నట్లు తెలుగు రికార్డులో 200 మంది భోజనం తిన్నట్లు ఉంది. ఈ లెక్కల చూస్తే ఒక భక్త సాహసం ఒక్క క్యాంటీన్లోనే రూ. 2,890ను డొంగ లెక్కలతో దోచుకున్నట్లు తేలింది.

ఏటా తెలంగాణ-అన్నపూర్ణ భోజనాల పంపిణీ వివరాలు ఇలా..

సంవత్సరం	భోజనాల సంఖ్య
2014-15	9,12,685
2015-16	27,12,046
2016-17	38,49,620
2017-18	95,59,676
2018-19	1,03,06,590
2019-20	89,63,665
2020-21	2,29,46,080
2021-22	3,36,87,830
2022-23	72,31,210
2023 (వర్తమానం)	28,60,540
మొత్తం	10,52,59,162

అన్నార్థులకు అక్షయపాత్ర

అక్షయపాత్ర అంటే ఏ ఒక్కరూ అలమటింపకూడదనే ఉద్దేశంతో సీఎం కేసీఆర్ సంవత్సరం 2014 నుంచి అమలవుతున్న 'అన్నపూర్ణ పథకం' (రూ. 5కి భోజనం) ద్వారా గత ఏప్రిల్ నాటికి 10.52 కోట్ల మందికి నాణ్యమైన భోజనం లభించింది. ఈ సీమీలో భాగంగా రూ. 5కి 400 గ్రాముల అన్నం, 120 గ్రాముల సాంబారు, 100 గ్రాముల పప్పు, ఒక కారకతో మూడు సార్లు బట్టలు మార్చుకుని భోజనం తీసుకుంది. ఓ క్యాంటీన్ లో 30 మంది మాత్రమే తిన్నట్లు తెలుగు రికార్డులో 200 మంది భోజనం తిన్నట్లు ఉంది. ఈ లెక్కల చూస్తే ఒక భక్త సాహసం ఒక్క క్యాంటీన్లోనే రూ. 2,890ను డొంగ లెక్కలతో దోచుకున్నట్లు తేలింది.



సీఎం ఏకనాథ్ పిండి, బీజేపీ నేత పద్మవీన్, అజిత్ చవార్

మహాయుతి కూటమిలో ముసలం

లోకసభ ఎన్నికల సీట్లంపకంపై లోల్లి 22 సీట్లు డిమాండ్ చేస్తున్న పిండి వర్గం 11 స్థానాలపై కన్నీసిన అజిత్ చవార్ తమకు 15 సీట్లనా అంటూ బీజేపీ ఆగ్రహం ముందే: మహారాష్ట్రలోని మహాయుతి (బీజేపీ, శివసేన-పిండి వర్గం, ఎన్డీఎ-అజిత్ చవార్ వర్గం) కూటమి ప్రభుత్వంలో కుమ్ములాటలు మొదలయ్యాయి. వచ్చే ఏడాది జరగనున్న లోకసభ ఎన్నికలకు సబంధించి సీట్ల పంపంపిణీ కూటమి పార్టీల మధ్య లోల్లి బయటపడింది. క్షేత్రస్థాయిలో తమకే ఎక్కువ బలం ఉండటం ఎక్కువ స్థానాలను కేటాయించాలని కూటమిలోని శివసేన (పిండి వర్గం), అజిత్ చవార్ నాయకత్వంలోని ఎన్డీఎ పట్టుబడుతుండటంతో బీజేపీకి తలసరికా మరెంతో, జీహెచ్ఎంసీ రూ. 22.5 భరిస్తున్నది. ఈ పథకం దావాఖానలు, ద్వితీయశ్రేణి పట్టుబాటుతో కలిపి 373 కేంద్రాలకు చేరింది.



డికేకు చుక్కెదురు

అక్రమాలు తేసు
కొట్టివేతుకు హైకోర్టు నిరాకరణం
బెంగళూరు: కర్ణాటక ఉప ముఖ్యమంత్రి డి.కే. శివకుమార్ కు హైకోర్టులో గురువారం చుక్కెదురు రైంది. ఆయానాటికి మింగిన ఆస్తుల కోసం కేంద్ర దర్వాజా సంస్థ (సీబీఐ) నమోద చేసిన ఎఫ్ఎల్ఎస్ సూల్ చేస్తూ ఆయన దాఖలు చేసిన పిటిషన్ ను హైకోర్టు తిరస్కరించింది. దర్వాజా చాలా వరకు పూర్తయినందు వల్ల ఈ దశలో కోర్టుం చేసుకోవల్సి వల్ల అదే. దర్వాజా సంస్థ పూర్తి చేసి, మూడు నెలల్లోగా నివేదికను సమర్పించాలని సీబీఐని ఆదేశించింది. 2013-18 మధ్య కాలంలో కాంగ్రెస్ నేతృత్వంలోని కర్ణాటక ప్రభుత్వంలో డికే శివకుమార్ మంత్రిగా ఆయన చేశారు. ఆ సమయంలో ఆయన వెల్లడించిన ఆదాయ వార్షికంగా ద్వారా వచ్చిన ఆదాయం కన్నా ఎక్కువ ఆస్తులను హోదాకరని సీబీఐ ఆరోపించింది. 2020 సెప్టెంబరు 3న ఎఫ్ఐఐలో దాఖలైంది.

జేపీఎస్ కర్రాటక అధ్యక్షుడి తొలగింపు

బీజేపీతో పాటును వ్యతిరేకించిన ఇల్లూం
బెంగళూరు, అక్టోబర్ 19: బీజేపీతో పాటు జనతాదళ్ నికల్వల్లో (జేడీఎన్) పార్టీలో చివరపెట్టబడింది. బీజేపీ నేతృత్వంలోని ఎన్డీయే కూటమిలో చేరడాన్ని తీవ్రంగా వ్యతిరేకించిన కర్ణాటక జేడీఎన్ అధ్యక్షుడు సీఎం ఇల్లూం హింస పార్టీ అధినేత హెచ్. డి. గౌడ్ ఆ పదవి నుంచి తొలగించారు. రాష్ట్ర వర్సింగ్ కమిటీని గురువారం రద్దు చేయడంతో.. ఇల్లూంను కూడా అధ్యక్ష పోస్టు నుంచి తొలగించినట్లు అయింది. ఇదే సమయంలో రాష్ట్ర జేడీఎన్ తాత్కాలిక అధ్యక్షుడిగా తనకు మారుతూ, హైకోర్టు కమిషన్ రిపోర్టును దివేగాడ నియమించారు.

రెడ్ మీట్లో డయాబెటిస్ ముప్పు

హార్వర్డ్ యూనివర్సిటీ పరిశోధకులు వెల్లడి
మనూసునక్క, అక్టోబర్ 19: రెడ్ మీట్ (మటన్, బీఫ్)ను అతిగా తింటే టైప్-2 డయాబెటిస్ బారినపడతారని తాజాగా ఓ అధ్యయనంలో తేలింది. వారంలో రెండు సార్లు, అంతకంటే ఎక్కువగా రెడ్ మీట్ ను తినేవారు టైప్-2 డయాబెటిస్ బారినపడే అవకాశం అధికంగా ఉందని కేంబ్రిడ్జ్ లోని హార్వర్డ్ యూనివర్సిటీ పరిశోధకులు తెలిపారు. 2,18,695 మంది ఆరోగ్య దాటాను విశ్లేషించిన పరిశోధకులు కొత్త విషయాలను వెలుగులోకి తెచ్చారు.
22 వేల మందికి పైగా...
36 ఏండ్ల దాటాను విశ్లేషించిన పరిశోధకులు టైప్-2 డయాబెటిస్ బారినపడేవారి గుర్తించారు. అతిగా రెడ్ మీట్ తినేవారు టైప్-2 డయాబెటిస్ బారినపడే ప్రమాదం 62 శాతం పొంది ఉందని పరిశోధకులు తెలిపారు.

మాటలతో మధుమేహం నిర్ధారణ!

న్యూయార్క్, అక్టోబర్ 19: మీకు మధుమేహం ఉందో, లేదో తెలుసుకోవాలంటే.. మీ మాటలు రికార్డు చేసి టైప్ చేస్తే చాలు! కృత్రిమ మేధ సాయంతో రూపొందించిన వాయిస్ టెక్నాలజీ సహాయంతో తాజాగా అభ్యుదయం ఇది సాధ్యమేనని అంటున్నది. వ్యక్తులు 8-10 సెకన్ల పాటు మాట్లాడిన మాటలు, వారి ప్రాథమిక పాత్రలను సామ్మి చేసి...
అయితే పిండి వర్గం డిమాండ్ ను బీజేపీ నేతలు తప్పుబట్టారు. 'పిండి వర్గానికి 22 సీట్లు, అజిత్ చవార్ కి 11 సీట్లు కేటాయిస్తే మాకు మిగలేదంటే? 48 సీట్లలో 15 సీట్లు? అది ఎలా సాధ్యమవుతుంది' అని బీజేపీ సీనియర్ నేత పేర్కొన్నారు. కాగా, బీజేపీ నేత, డిప్యూటీ సీఎం డివేంద్ర పద్మవీన్ స్పందిస్తూ ఇప్పటివరకు చర్చలు జరగలేదని పేర్కొనడం గమనార్హం.

సంతాన నియంత్రణ ఇంజెక్షన్!

పురుషులకోసం లభిస్తుంది
ప్రపంచంలోనే మొట్టమొదటిది
వ్యాసక్రమికి ప్రత్యమ్నాయం
లభిస్తుంది చేసిన వినివారితో
క్షీణితల అయల్స్, సెక్సెస్
సమర్థంగా పనిచేస్తున్నట్లు వెల్లడి
న్యూఢిల్లీ, అక్టోబర్ 19: పిల్లలు పుట్టకుండా పురుషులకు ప్రస్తుతం అందుబాటులో ఉన్న సంతాన నియంత్రణ విధానం వ్యాసక్రమికి ప్రత్యామ్నాయంగా మరో విధానం అందుబాటులోకి రానున్నది. ప్రపంచంలోనే మొట్టమొదటిసారిగా ఇండియన్ కొన్సెప్ట్ ఆఫ్ మెడికల్ రిసెర్చ్ (ఎన్ఎంఆర్) 'ఇంజెక్షన్ మేట్ కాంట్రాస్టివ్ ను తీసుకువస్తున్నది. ఈ ఇంజెక్షన్ ప్లెన్ కెల్ (బ్రూయర్) విజయవంతమయ్యాయి. ఢిల్లీ, క్షమిత ప్రత్యామ్నాయంగా మరో విధానం అందుబాటులోకి రానున్నది. ప్రపంచంలోనే మొట్టమొదటిసారిగా ఇండియన్ కొన్సెప్ట్ ఆఫ్ మెడికల్ రిసెర్చ్ (ఎన్ఎంఆర్) దుకు వ్యాసక్రమి పద్ధతిని ఇప్పటివరకు వినయోగిస్తున్నారు. అయితే అందులోనూ కొన్ని ప్రతికూలతలు ఉన్నాయి. దీంతో కొత్త రకం చికిత్స అవసరం అయింది. ఐబి-ఇగ్నోరాన్ కు చెందిన పరిశోధకుడు డాక్టర్ సుజోయ్ కె గుప్తా నేతృత్వంలో ప్రపంచంలో మొదటిసారిగా పురుషుల్లో కుక్కబాల విధులను నిలువరించేందుకు రెండు



పురుషుల ఇన్సెమిషన్ ఆఫ్ స్పిర్ట్ అండర్ గైడ్ (ఆర్ఎన్ఎన్ఎ) ఇంజెక్షన్ ను అభివృద్ధి చేశారు. 'గెన్ గెన్ కంట్రోల్ ఆఫ్ జనరల్ ఇండియా (డిసీ) అనుమతితో ఫిజ్-3 (బ్రూయర్) నిర్వహించారు.
99.02 శాతం నిర్వహించిన క్లినికల్ బ్రూయర్ లో తాజాగా నిర్వహించిన క్లినికల్ బ్రూయర్ లో సానుకూల ఫలితాలు వచ్చినట్లు ఐసీఎం

ఆర్ తెలిపింది. ఆర్ఎన్ఎన్ఎ ఇంజెక్షన్ సెక్సెస్ పురోగతి సంతాన నిరోధకంగా పని చేసినట్లు పేర్కొంది. అత్యాన్ని ర్వియా (ఉద్గ్రీ సమయంలో ప్రపంచ ప్రధానో పుక్తకణాలు లేకపోవడం)కు సంబంధించి ఆర్ఎన్ఎన్ఎ ఇంజెక్షన్ 97.3 శాతం సమర్థతంగా పని చేసినట్లు తెలిపింది. అదే సమయంలో 99.02 శాతం గర్భిణీ నిరోధించినట్లు పరిశోధకులు గుర్తించారు. తీవ్రమైన దుష్ప్రభావాలు కూడా లేవని వారు తెలిపారు.